

株洲红十字“三献”志愿服务总队成立

株洲日报·掌上株洲讯(记者/易楚瞳 通讯员/刘静) 近日,株洲市红十字“三献”志愿服务总队成立,队伍以推动无偿献血、造血干细胞捐献、遗体器官捐献事业发展为使命,面向社会招募志愿者。

据悉,红十字“三献”志愿服务总队由市红十字会整合全市无偿献血、造血干细胞捐献、遗体器官捐献等志愿者资源组建,以市红十字“三献”服务基地为阵地,动员全社会提高无偿献血率、造血干细胞捐献率、遗体器官捐献率。

总队将对“三献”志愿者开展业务培训,并参与无偿献血、造血干细胞捐献、遗体器官捐献等志愿服务活动,开展遗体捐献、缅怀纪念、慰问、咨询等志愿服务及主题活动。

“红十字‘三献’志愿者将掌握并熟悉无偿献血、造血干细胞捐献、遗体器官捐献三类知识和政策,打通‘三献’志愿服务和日常宣传中的难点与堵点,更加有力度、有温度地深入街道、社区基层一线,弘扬红十字精神,发展红十字事业。”市红十字“三献”志愿服务总队队长黄伟介绍。

维护文明城市形象 城区46条道路交通严管 多管齐下 严查违法停车



石峰区拖离违停车辆。

株洲日报·掌上株洲讯(记者/沈全华 通讯员/胡胜兰 许琳) “这里禁止停车,请立即将车辆移开!”4月14日起,在市公安局交警支队组织下,城市各区交警部门开展道路违法停车专项整治行动,剑指这一交通顽疾。

车辆违法停放,不仅影响道路交通秩序,滋生交通安全隐患,而且影响到株洲的文明城市形象。今年1月,市公安局交警支队发布通告,将建设路等城区46条主次干道确定为机动车停车行为严格管理路段。

(详见1月21日《株洲日报》《株洲晚报》)

4月14日,天元交警大队对嵩山路违法停车行为开展路面查处劝导、抓罚。石峰交警大队对建设北路、红旗北路、康复路等重点路段开展违停集中整治。芦淞交警大队等其他城区交警大队,也纷纷在辖区重点路段开展整治。

行动中,民警采取定点劝导与流动巡逻相结合的方式,加大对辖区重点路段的巡逻管控力度,通过说服教育、拍照取证、依法拖移车辆等方式,对违停乱停乱放、机动车非法占用人行道等交通违法行为进行集中整治。对于违法乱停乱放的车辆,先通过警车电话喊话劝其驶离现场,再对未移开的粘贴违法停车告知单,并拍照取证。对严重影响其他车辆通行、占用人行道的违停车辆,一律进行拖离。

市公安局交警支队相关负责人表示,下一步,将继续保持严查、严纠整治态度,在重点区域、路段加大巡查和管控力度,持续巩固整治成效,努力创造安全文明、畅通有序的道路交通安全环境。

石峰区聚焦背街小巷、农贸市场周边等重点区域 整治门面商贩 严管市容环境



对标全国文明城市创建要求,石峰区多部门开展市容环境整治专项整治。通讯员供图

株洲日报·掌上株洲讯(记者/伍靖雯 通讯员/吴丹) 背街小巷、农贸市场周边一直是市容环境卫生管理重难点,也是居民关注的焦点区域。4月14日,石峰区城管局、交警大队、市场监督管理等部门联合开展专项整治,到辖区株石峰超市后巷等重点路段查问题、看效果,问需于民。

划设“一米线” 治理出店经营

株石峰超市后巷建有响石岭综合市场、商业步行街以及数幢居民楼,车辆乱停、占道经营、乱堆乱放等问题,是这里反复出现的“痛点”。

此前,石峰区多部门在此开展联合整治,设置道闸减少违停乱象,劝离在过道上打麻将、堆放杂物的居民。4月14日,记者跟随综合执法队伍在现场看到,每家临街门店外都多了一条“一米线”,店主们摆摊、放物品,都放在黄线范围内。

“除了游商,这里的临街门店出店经营的现象也较为突出。”石峰区城管局有关负责人介绍。为此,他们跟沿线每家店主协商后施划了这条黄线,通过这种“一目了然”的方式明确规矩,也便于执法人员及时发现、处置问题。

记者注意到,即便这样,仍有一些商家为了招徕客户,将商品摆

到“一米线”以外。为此,石峰区城管局设立专岗在此盯守,希望通过长期提醒、引导商户扭转旧习。

实施疏堵结合 设立10个菜农便民疏导点

以问题为导向,坚决打好全国文明城市保卫战,提升市容环境卫生管理重难点,也是居民关注的焦点区域。目前,石峰区市容环境整治专业组已制定专门工作方案,重点对基础设施、市容环境卫生、交通秩序、农贸市场、背街小巷等9类突出问题进行攻坚整治,补齐短板。

这其中,针对背街小巷常见的商贩聚集等问题,石峰区除了组织开展专项整治,还通过疏堵结合的方式推进长效治理。

“此前我们调研发现,辖区居民主要有就近买菜的需求,也有很多本地菜农需要销售自种菜维持生计。”区城管局有关负责人介绍,根据双方诉求,目前他们已在辖区5个街道设置了10个菜农的免费临时疏导点,分别位于于湘天路、丁山路、杉木塘农贸市场、先锋便民市场、九都山附近、翰林府小区附近、起重机械西部生活区、井塘社区、杨梅塘小学对面以及白马村附近。其中,湘天路支路的临时疏导点就可提供近160个免费摊位。

接下来,石峰区还将持续对照问题进行整改,并通过强化考核,组织“回头看”等方式,推动长效化治理。

部分小区环境脏乱 卫生安全让人揪心

株洲日报·掌上株洲讯(记者/廖智勇) 小区是城市居民的家园,其卫生、文明情况直接关系到居民的安全和健康。记者昨日走访了部分居民小区,发现存在不少卫生、安全方面的问题。

这里还汇集了不少小型餐饮店,部分商家不讲卫生,将汤汁、刷锅水等生活污水直接泼到路面。在天伦西路靠西端的一家餐饮店附近,道路一侧露天堆放了大量垃圾,就地摆放的三个绿色垃圾桶内空空如也。

进出居民构成安全隐患。

小区内一处足以容纳20余辆摩托车和电动车的存放点里只停放了四五辆车,不少摩托车和电动车在楼道、绿化带附近随意停放。

两处“高档小区” 景观池内漂垃圾

一些中高档小区的不文明现象同样不少。在芦淞区太子路附近的湘江四季花园小区,7栋楼梯间至少有5个楼层堆放杂物,有些楼层杂物太多甚至堵塞了通道,一旦出现火情,可能影响居民撤离。同样存在楼道堆放杂物问题的还有经世皇城小区,3栋、4栋和9栋的楼梯间内,多个楼层堆放了花盆、旧家具等杂物。

另外,两个小区的公共设施都存在不同程度的破损,水景观池内漂浮着塑料垃圾。

圆方路城中村: 道路坑坑洼洼 电线私接乱搭

天元区圆方路城中村人口密集,道路狭窄,租户多,长期以来是天元区的治理难点。走访过程中记者注意到,圆方路城中村道路破损严重,有些坑洞深度达到10厘米;电线私接乱搭现象普遍,既影响市容,还存在安全隐患;整个城中村内没有看到摩托车集中停放点,摩托、电动车随意停放在路边或楼道内,飞线充电现象比比皆是。

铁路小区: 飞线充电多 楼道堆杂物

位于长江南路一侧的铁路小区是老旧小区,经过“三供一业”改造后,小区环境得到明显改善,但居民的文明素质还有待提升。记者昨日看到,21栋4单元,一根供电动车充电的黄色电线从五楼垂落至一楼,部分电线脱胶破损,令人担忧。小区内不少楼梯间堆放着废弃桌椅、皮箱等破旧家具。一些居民将花盆摆放在高层楼梯间护栏上,对

同城新媒

22206803 责任编辑:刘琪琪 美术编辑:黄洞庭 校对:杨卓



春季警惕食物中毒 这六大风险要注意

株洲日报·掌上株洲讯(通讯员/颜佩) 春回大地,万物复苏,食物容易腐败变质,各种病原微生物滋生繁殖加快,食源性疾病进入易发、高发、突发期。为避免春季发生食物中毒,株洲市食安办特发布以下风险提示:

- 一、野菜野蘑菇不乱摘
随着天气变暖,气温逐渐升高,各种野菜、野蘑菇陆续生长发芽。市民朋友外出踏青时,不要随意采摘野菜和野生蘑菇,以避免误食发生食物中毒。购买蘑菇应到正规的超市、农贸市场,并保存好购物凭证,不要在商贩处随意购买。
- 二、马铃薯发芽勿食用
春季是马铃薯(土豆)的发芽生长期,发芽的马铃薯含有大量的龙葵素,食用后会引发食物中毒。不要食用发芽或肉大部分变为青紫色的马铃薯。同时市民朋友应注意将马铃薯存放于干燥、阴凉处以避免发芽。
- 三、新鲜黄花菜、蕨菜、四季豆要慎食
新鲜的黄花菜含有秋水仙碱,会使人中毒,烹饪时一定要彻底煮熟,完全破坏其毒素后可以食用。蕨菜含有致癌物质原蕨苷,新鲜蕨菜须去除原蕨苷含量高的叶芽部分,食用前在水中浸泡透,高温烹饪。生四季豆中含皂甙和红细胞凝集素,对消化道有强烈刺激性,可引起出血性炎症,并对红细胞有溶解作用,烹制时,市民朋友应将四季豆充分加热、彻底炒熟。
- 四、冷冻海产品应少食
春季是海产品的产出淡季,冷冻海产品存放时间过长或存放不当容易腐败变质,产生胺类、可溶性毒蛋白、吡啶、恶臭素等有毒害的物质,而且这些有毒害的物质,加热并不能彻底破坏其毒害性。因此,春季应少食冷冻海产品,变质的海产品切不可食用。

- 五、外出就餐多留意
要尽量选择证照齐全(《食品经营许可证》《营业执照》)、内外环境整洁卫生,尽量选择食品安全量化等级为B级以上的食品经营单位就餐,并保留相关消费凭证。提倡在集中聚餐时使用公筷、公勺,尽量避免使用个人餐具在公用的餐盘中夹取食物或为他人夹菜,以防止食源性疾病的交叉传染。
- 六、居家饮食要注意
应购买新鲜食品原料,食材要充分清洗;加热烹制过程要做到烧熟煮透,烹调好的食物在室温下存放不超过2小时;食用冷藏后的剩饭、剩菜前应确认食品无腐败变质,并经再次彻底加热后方可食用。
市食安办提醒广大市民朋友,一旦发现食品质量安全问题可拨打12315进行投诉举报。



株洲残联

我市开展青少年残疾人运动员选拔工作



我市青少年残疾人运动员选拔现场。株洲日报·掌上株洲记者/吉静 摄

株洲日报·掌上株洲讯(记者/吉静 通讯员/朱洪波) 近日,株洲市残联联合市教育局深入我市各县(市)区中小学校,开展青少年残疾人运动员选拔工作,备战湖南省第十一届残疾人运动会,发展和培养残疾人体育苗子,储备残疾人运动员后备人才。

此次选拔对象主要是全市范围内年龄6至16周岁的肢体、智力、视力、听力、言语残疾青少年。选拔现场,教练通过查看选拔对象的身体状况及走路、跳远、奔跑等运动情况进行初步筛选,鼓励他们发挥特长,克服困难,积极面对选拔,勇敢走上赛场,为学校和家庭争光添彩。

下一步,市残联将安排复选,最终选拔的优秀运动员苗子将推荐到各项目组进行集训,确定为培养对象,并将在暑假期间进行集中训练,全力征战湖南省第十一届残疾人运动会。

近年来,在有关部门的大力支持和社会各界的积极配合下,市残联积极为残疾人朋友提供文化体育方面的帮助和服务,促进广大残疾人康复身心、增强体质、实现自身价值。今后市残联将为残疾人朋友搭建更多实现梦想的舞台,帮助他们平等参与社会生活,获得更多的幸福感和安全感。

校园春色美 与君一同赏

草木成荫,花满枝头,春天的气息洒满湖南有色金属职业技术学院校园的每一处回廊。在清晨里寻一米阳光的暖,在黄昏中拾一抹余晖的意,云淡风轻,傍晚随柳,少女的一颦一笑,都是春天写给有色职院诗篇。
(湖南有色金属职业技术学院 文/图)



省内首家金融机构 退役军人服务站在我市揭牌

株洲日报·掌上株洲讯(记者/曾辉 通讯员/谭龙伟) 近日,湖南省首家金融机构退役军人服务站在工商银行株洲分行揭牌。株洲市退役军人事务局党组成员、副局长颜新国,工商银行株洲分行党委委员、副行长李明勇共同为服务站揭牌。

据介绍,作为市退役军人及其他优抚对象优待证发放的合作银行,中国工商银行株洲分行将为全市的退役军人及其他优抚对象提供“优先、优惠、优质”的服务。在工商银行株洲分行全市的43个营业网点设置了现役军人、退役军人及其他优抚对象优先窗口,开辟绿色通道;配备了专属理财

经理为退役军人及家属提供专属理财服务,其中包括五大专属权益、七项专项服务、三大主题活动,比如公交出行专享折扣、省内景区专享折扣、办理个人住房商业贷款利率优惠等;同时,还为我市广大退役军人提供工作交流、业务洽谈、金融融通等全方位一站式服务,在全社会传递拥军优属光荣理念,进一步提升我市广大退役军人的获得感、幸福感。

工商银行株洲分行退役军人服务站的成立,是对我市四级退役军人服务保障体系的有力补充,为我市退役军人服务保障体系建设向行业领域拓展提供了有效参照。



市委台办送政策入企 当好台胞台企“娘家人”

株洲日报·掌上株洲讯(记者/余思薇 通讯员/荣毅) 4月10日,市委二级巡视员、台办主任尹光良组织我市部分台商和台办机关干部来到洞口区台资企业湖南招台农业发展有限公司调研指导,并开展“送政策进台企”政策宣讲活动,为台胞台企送去“娘家人”的温暖。

活动上,尹光良一行认真倾听台商台企的诉求意见,详细了解台企的生产经营情况以及台企在发展过程中遇到的难点、痛点、堵点,并为台商台企送上《株洲涉台政策指引》一书,帮助在株台胞、台商、台企全面了解和掌握惠台政策的内

容,用好用足政策措施,切实解决企业发展难题。